



76 B

MINISTERUL JUSTIȚIEI

Cabinetul Ministrului

Nr.3651/J/2001

Din.....

19-06-2001

Domnilor Deputați,

La interpelarea formulată de dumneavoastră, înregistrată la Camera Deputaților, la data de 21 mai 2001, cu nr.76B, adresată ministrului justiției, referitoare la *situația Institutului Național al Magistraturii*, vă comunicăm următoarele:

Imobilul situat în B-dul Regina Elisabeta nr.33, sector 5, compus din demisol, parter și 7 etaje, a trecut în administrarea Ministerului Justiției, în baza Hotărârii Guvernului nr. 313 din 13.07.1992.

Sediul Institutului Național al Magistraturii se află în imobilul de mai sus, transmis prin ordinul nr.2876/C/6.11.2000, semnat de domnul Valeriu Stoica, în calitate de ministru al justiției la acea dată.

Prin acest ordin s-a partajat folosința imobilului între Institutul Național al Magistraturii, Institutul Național de Expertize Criminalistice, Centrul de Pregătire și Perfecționare a Grefierilor și a Celuilalt Personal Auxiliar de Specialitate și Ministerul Justiției.

Prin această partajare, suprafața cea mai mare a fost atribuită Institutului Național al Magistraturii, acesta fiind numit și administrator principal al imobilului.

La data de 9.04.2001, prin ordinul nr.716/C/2001, semnat de doamna Rodica Mihaela Stănoiu, în calitate de ministru al justiției, s-a modificat ordinul anterior, în sensul reducerii suprafeței alocate Institutului Național al Magistraturii cu 322mp., reprezentând un număr de 8 camere la etajul 4, astfel că, în prezent acesta utilizează un număr de 16 camere la etajul 2, 16 camere la etajul 3, o cameră la etajul 4(laboratorul de informatică), amfiteatrul la etajul 1 și biblioteca la parter. Din analiza acestor date rezultă că s-au luat din folosința efectivă a Institutului 8 camere la etajul 4 și 4 camere la mezanin, care nu au fost niciodată folosite de

Institut, întrucât nu erau terminate lucrările de reparații, astfel că reducerea spațiului cu 322mp, la o suprafață inițială de 2398 mp., nu reprezintă nici pe departe o “reducere dramatică” a spațiilor alocate Institutului Național al Magistraturii.

Pentru anul de învățământ 2001-2002 institutul va pregăti:

- auditori de justiție aflați în anul II de studiu al seriei 2000-2002, în număr de 66 de cursanți, dintre care 37 judecători și 29 procurori;
- auditori de justiție aflați în anul I de studiu al seriei 2001-2003, într-un număr preconizat de aproximativ 120 de cursanți, judecători și procurori.

Rezultă că Institutul trebuie să asigure, pentru anul de învățământ care urmează, spațiul necesar pentru aproximativ 200 auditori de justiție. Având în vedere că Institutul beneficiază de un amfiteatru pentru cursuri și conferințe, 6 săli de seminar și 3 laboratoare de informatică, raportat la numărul auditorilor de justiție precizat mai sus, care vor constitui maximum 10 grupe, rezultă că spațiile destinate procesului de învățământ sunt suficiente pentru a crea condițiile necesare studiului teoretic și aplicațiilor practice.

În mod eronat se arată că Institutul ar fi avut amenajate anterior 45 săli de studiu. În realitate au fost repartizate 12 săli de studiu, din care în prezent se utilizează 9.

Ministerului Justiției i-a fost acordată suprafața totală de 1931 mp., prin ordinul nr. 2876/C/2000 semnat de domnul Valeriu Stoica, acest spațiu fiind menținut și în prezent.

În privința dezvoltării în viitor a Institutului Național al Magistraturii, se impune refacerea programei de învățământ, în acord cu menirea acestei instituții de a pregăti trecerea licențiaților în drept de la nivelul facultății spre complexitatea profesiei de magistrat, astfel încât să fie atins nivelul de pregătire caracteristic unei instituții de învățământ post-universitar.

Programa de studii utilizată până în prezent la Institut și prezentată sub titlul “programă pedagogică” reprezintă o înșiruire de aspecte nesistematizate ale instituțiilor dreptului, fără a fi îndeplinite criteriile științifice și rigoarea necesară unei curricule universitare. Din această cauză stagiile practice efectuate s-au desfășurat în condiții arbitrare și aleatorii, fără să existe certitudinea că toți auditorii de justiție și-au însușit cunoștințele specifice fiecărui compartiment al unei instanțe sau parchet.

În consecință pentru anul de învățământ 2000 – 2001 o prioritate absolută o reprezintă și reevaluarea planului tematic pentru pregătirea teoretică și întocmirea unui plan pentru activitatea practică, ce se va desfășura de către auditorii de justiție în cel de-al doilea an de studiu la instanțe și parchete, în perioada 3 septembrie 2001 – 10 noiembrie 2002, precum și stabilirea modalităților de evaluare, astfel încât media finală de absolvire la sfârșitul celor 2 ani de studiu să se stabilească nu numai în baza verificării cunoștințelor teoretice (ca în timpul studiilor universitare), ci și pe baza activității practice desfășurate în mod unitar în cadrul instanțelor și parchetelor.

În privința relațiilor cu Delegația Comisiei Europene în România apreciem că acestea se desfășoară în mod benefic pentru activitatea Institutului Național al Magistraturii.

Astfel, la data de 31 martie 2001, s-a încheiat programul Phare 97, iar în prezent sunt în derulare procedurile pentru începerea finanțării în cadrul programului Phare 99.

Precizăm că la data de 23 mai 2001, la sediul Ministerului Justiției au avut loc discuții între reprezentanții delegației Comisiei Europene și anume doamna Christine Grau – second secretary, doamna Raluca Pană – task manager și domnișoara conf. univ.dr. Elena Simina Tănăsescu – task manager (care răspunde de domeniul justiției și al afacerilor interne) și conducerea actuală a Institutului Național al Magistraturii, reprezentată de doamna prof. univ. dr. Marilena Uliescu – director și domnul judecător Constantin Brânzan – director adjunct, stabilindu-se condițiile și modalitățile de începere a derulării programului Phare 99.

Precizăm că în relațiile dintre Delegația Comisiei Europene în România și actuala conducere a Institutului Național al Magistraturii nu a intervenit nici un element de natură să afecteze finanțarea și dezvoltarea acestei instituții, ci în cadrul întâlnirilor ce au avut loc s-au stabilit măsurile concrete care trebuie luate de conducerea Ministerului Justiției, Institutului Național al Magistraturii și Centrului de Pregătire și Perfecționare a Grefierilor și a Celuilalt Personal Auxiliar de Specialitate, pentru îndeplinirea criteriilor impuse de Delegația Comisiei Europene, în vederea începerii programului Phare 99.

Vă rog să primiți, domnilor deputați, asigurarea întregii mele considerații,

MINISTRUL JUSTIȚIEI

Rodica Mihaela STĂNOIU



Domnilor Deputați Valeriu STOICA și Ioan MOGOȘ